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2005 Sl (Lésung)

{o} P({o})
y F aF 0,45.0,8 = 0,36
o,%ﬁ aF 0,45.0,2 = 0,09
% F bF 0,25-0,8 = 0,20
020~ F pF 0,25.0,2 = 0,05
% F cF 0,05-0,8 = 0,04
020™ F ¢F 0,05-0,2 = 0,01
%F dF 0,15-0,8 =0,12
020~ F dF 0,15-0,2 = 0,03
% == 0,10-0,8 =0,08
020~'F _¢F 0,10-0,2 = 0,02
Wahrscheinlichkeitsverteilung derZufallsgrof3e X
X 15 [25 35 45 [50 [60 70
P(X =x)[0,36]0,09+0,2[0,05+0:84]0,01|0,12]0,03+0,08 (0,02
=0,29 |=0,09 =0,11

P(X>40)=P(X=45)+P(X=50)+P{X=60)%P(X=70)
P(X>40)=0,01+0,12+0,11+0,02=0,26

Berechnung des Erwartungswerts p =E(X).
n=15.0,36+25-0,29+35-0,09+45-0,01+50%0,12%60.0,11+70-0,02
n=54+725+3,15+0,45+6+6,6+1,4=30,25

P(E)=P(15>X<50)=P(X=25)+P(X=35)+P (X 45)+P(X =50)
P(E) =0,29+0,09+0,01+0,12=0,51

E: ,Der féllige Betrag betragt mehr als 15€, aber hochstens 50€.

P$1° (X >12% von 200) = P$° (X > 0,12-200) = P{1° (X > 24)

P$1° (X >24)=1-P§1° (X <24)=1-0,85511=0,14489

Fur den Erwartungswert p gilt: p=n-p=200-0,1=20

Firr die Standardabweichung o gilt: 6=+/n-p-q=+/200-0,1-0,9 = 4,243
n+o=20+4,243 =24,243 < 25

Somit Ubersteigt die Anzahl dieser ,Verkehrssinder* den Erwartungswert um

mehr als die einfache Standardabweichung.
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2.2 Esqilt:

Tageseinnahmen in den ersten 30 Tagen + Tageseinnahmen in den restlichen
x Tagen missen die Kosten von 60.000€ decken.
Also:

20-28€-30+10-28€-x=60.000€6 = 16.800€ +280€ -x =60.000€
280€-x=43.200€ = x=154,3

omit sind die Anschaffungskosten nach 30 +155 =185 Tagen gedeckt.
Anzahl der Tempostinder (n = 200)

2.3
p=002 A={012..;k}
p>002 A= {k+1...;200} rechtsseit. Signifikanztest

a=0,05
Ablehnungsbereich: P;5 (X >k +1) < 0,05

)
* P22 (X <k)<0,05
Peos (X<k)>0,95 = k=7
}

Annahmebereich: Y4

Ablehnungsbereich:

3.1 Vierfeldertafel ‘
FlFE |2 ®
0,04(0,06(0,10

0,76]0,14{0,90
0,80(0,20| 1

P(F)-P(S)=080-090=0,72

P(Fm§):o,76 :P(F)'&s%“s)

MU)IU)

3.2 FuS: ,Der Fahrer kann seine Papiere vorweisen W‘ hnell
gefahren.”

P(FUS) =0,04+0,76+0,06 =0,86

o
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